
Opgave 75 - antwoord 

 

 

Speelplan 

 
♠ H B 9 7 
♥ H 7 
♦ H B 9 5 
♣ H 8 6 

 ♠ 5 2     ♠ 8 
♥ 9 8 3    ♥ V B 10 5 4 
♦ 8 7 3 2    ♦ A V 10 
♣ B 9 5 4    ♣ A V 10 2 

♠ A V 10 6 4 3  
♥ A 6 2   
♦ 6 4    
♣ 7 3    

 
Zuid speelt 4♠ 
West komt uit met ♥8 
 
Bekend is dat de drie ontbrekende schoppen 2-1 zitten. 
 
Welke speelwijze is de jouwe? 
 
Ik win de uitkomst met ♥H; sla ♠H; ♥7 naar ♥A; kleine harten in dummy 
getroefd; ♠7 naar ♠A en dan: 
 

a. ♣3 naar ♣H     = 0 punten 
b. ♦4 naar ♦B     = 10 punten 
c. ♦4 naar ♦H     = 8 punten 
d. Een andere speelwijze, namelijk:…  = 5 punten, voor je lef 

 
Na de hartenaftroever en oversteek naar ♠A zijn de grijze kaarten al uit het 
spel. 
 
Speel nu ♦4 naar ♦B (b). Vanwege het volgbod van oost is de kans dat ♦V bij 
west zit groter dan ♦A. In dit spel heeft oost echter beide ruitenhonneurs. Oost 
mag zich met ♦V over dummy’s ♦B ontfermen. Hij kan nu echter niet 
voorkomen dat hij met zijn terugspel óf ♣H aan een slag helpt, óf ♦H. En als hij 
harten terugspeelt? Dan ruim je in je hand een klaver- of ruitenverliezer op en 
troef je in dummy. 
 
Waarom niet speelwijze a (♣3 naar ♣H)? Omdat dat misgaat als oost - na zijn 
twee klaverslagen - klaver doorspeelt! Je moet dan in de hand troeven, waarna 
oost met ♦AV rustig kan wachten tot jij ruiten speelt… 

 


